

工程车过后，路面长出“牛皮癣”

记者蹲点发现，“一车一盖”“一车一袋”并未落到实处

本报记者 潘云

在城市建设过程中，混凝土搅拌车、渣土车等工程运输车辆必不可少，但车辆带来的沿路抛撒滴漏、粉尘污染等问题却成为城市环境整治中的一大顽疾。



路面上的白斑“牛皮癣” 潘云 摄

现状 城市沥青路面长出“牛皮癣”

近日，润州渣土管理所查处了一起混凝土车抛撒滴漏事件。在团山路往檀山路左拐处，约400多平方米路面被水泥砂浆污染。现场出动洒水车和路面保洁，及时清理了被污染路面。执法人员依法对责任单位福世特混凝土公司进行了处罚。

渣土管理所相关负责人表示，今年以来，平均每周都要查处一起混凝土搅拌车抛撒滴漏事件。混凝土撒漏到路面上后，两三个小时就能达到一定强度，就算及时清理也会形成白斑，像“牛皮癣”一样长在路面上。

原因 “一车一盖”“一车一袋”未落实

除了混凝土搅拌车，渣土车和建材运输车等工程运输车辆也存在抛撒滴漏现象。为解决工程运输车辆抛撒滴漏问题，我市也曾出台相关措施。

去年上半年，我市在市区范围内开展了为期半年的建设工程运输车辆专项整治行动。其中要求混凝土搅拌车须严格落实“一车一袋”制度，加装防滴漏设施；建材运输车须严格落实“一车一盖”制度，防止建材撒漏。

昨天下午2点，记者在长江路中华路路口处蹲点。5分钟后，一辆混凝土搅拌车开过，未按规定安装防漏袋。此后又有两辆混凝土搅拌车经过，均未安装防漏袋。2点16分，一辆建材运输车飞快开过，车上货物不满，没有加盖板。据统计，半个小时内，共4辆混凝土车、两

昨天下午，记者来到道路污染较严重的长江路附近，从润州路至新河桥一段污染较集中。记者看到，泛白的道路“牛皮癣”和深色的沥青路面形成鲜明对比，有的路段“牛皮癣”绵延数百米。同样“牛皮癣”状况严重的路段还有南山路、南徐路西延等。

混凝土搅拌车缘何抛撒滴漏事件频出？业内人士称，因车辆设计和驾驶员操作不当等原因，混凝土、砂浆极易从滚筒内溢出；其次，搅拌车车龄越大，车内封条的老化开裂问题越严重，滴漏问题也就越明显。

建材运输车经过，均未落实“一车一袋”“一车一盖”制度。

市政设施管理处相关技术人员介绍，混凝土车抛撒滴漏给城市道路带来的伤害很大，以目前的技术无法彻底清除已干结在道路上的混凝土，只能通过铣刨、重新摊铺沥青的方式恢复路面，但这样做的成本很高。

在不少城市，混凝土车辆上路须安装防滴漏设置。“其实一个材质牢固的袋子，加装一个警报系统，就能有效防止混凝土车抛撒滴漏的产生。”润州渣土管理所所长王向前介绍，他设计了一个防滴漏报警装置，目前正在申请国家专利。他坦言，查处建设工程运输车辆抛撒滴漏问题还需公安、住建、城管等多部门配合，联合执法，强化整治效果。

车辆进出卸货声响大 居民有意见

京口大润发投入100多万降噪

本报讯 马达声、鸣笛声、大喇叭的声音……对老人或神经有些衰弱的人来讲，这些城市噪音影响明显。如果遇到这样的问题，该怎么办？近日，京口大润发用行动给出答案。

昨天，在京口大润发的卸货场地上，记者看到新建成的降噪房，面积100多平方米，紧邻超市卸货区，卷帘门一拉即是一个封闭的空间。据该店相关负责人介绍，本来超市是不用建这个降噪房的，车辆进出卸货发出的声响也通过了环保监测部门的专业测评。但今年3月份起，附近有居民投诉，反映超市卸货车辆进出声响较大，影响家里老人静养。超市积极派人上门听取意见。京口区有关部门也多方协调处理此事。

原来的空地上建起100多平方米的降噪房后，进出车辆掉头的空间就小了，超市方又修整了场地，腾出了部分空间。另外还改造了冷藏制冷设备，将原来楼顶的冷凝器由水冷改成风冷，尽可能减少噪音。这几项加起来，前后投入100多万元，目的只有一个——尽可能减少噪音，减少对附近居民的影响。

超市还在中午12点至下午3点放下道闸，禁止车辆进入。晚上7点前，卸货车辆必须离开，尽可能不影响附近居民休息。

(记者 徐毅 实习生 甘童)

优盛生活广场
OPEN PLAZA
— 购物乐园，休闲度假 —

优盛生活广场邀您
畅享龙虾盛宴
品味声色影像



龙虾、烧烤、小炒样样有，想吃什么吃什么，实力商户主勺予你舌尖上的盛宴

首届优盛电影节龙虾节 亲情树园艺花卉节

龙虾28元一份
啤酒畅喝
电影畅看

观花赏景，用最实惠的方式装点家

亲情树园艺广州直批数十种花卉绿植。花卉节期间不仅能借此普及自己的园艺知识，还能以直批的价格带回中意的花卉。温馨家需装点

参与微信互动，更有机会看一场中意的广场电影



优盛很繁华
吃喝玩乐购 观景享生活

入驻品牌：镇江更受欢迎的火锅连锁品牌—佬士火锅、镇江百年餐饮名店—宴春酒店、百岁餐饮集团旗下—百岁鱼、红色文化记忆—老班长大锅台、镇江最好吃的张鱼头—润湘园、香港连锁品牌—鸡宝煲、山西风味特色餐饮—山西人家、专业牛排连锁—初客牛排、原生态草帽石锅鱼—鱼鳞鼎、镇江第一家正宗烤全羊—果木香羊、宁波特色海鲜酒店—鲜乐谷、全国连锁正宗川菜—红辣椒、吴天文化公司旗下欧尼斯港式餐厅、大型水会—南泉浴场、商务KTV—皇城相府、全国连锁酒店—布丁酒店、家装饰站、中脉养生、迪高乐园

入驻品牌：大型连锁超市知名品牌—吉买盛、重庆特色连锁—齐齐火锅、动物主题酒吧、连锁健身品牌—艾宝迪